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                                                                       Этот День Победы порохом пропах.
                                                                  Это праздник с сединою на висках.
                                                                 Это радость со слезами на глазах.
                                День Победы!
                                День Победы!

                                  День Победы!..
К сожалению, не все, кто ушёл на фронт, смог встретить Победу с этими словами. Так и мои прапрадедушки Беловолов Андрей Дмитриевич и Трубицын Егор Павлович в годы Великой Отечественной войны пропали без вести.
Из рассказа моей прабабушки.

Мой прапрадедушка родился в 1911году. Свою недолгую довоенную жизнь трудился бригадиром в колхозе «2-я Грушевка»,  был женат, воспитывал двоих детей: сына Ивана 1937 года рождения и дочь Клавдию 1939 года рождения. 

И вот он тот страшный день 22 июня 1941 года. Началась Великая Отечественная война.  На следующий день, 23 июня, многих мужчин и моего прапрадедушку забрали на фронт. Место сбора было возле Сельского Совета. Дедушка нёс маленькую дочку на руках, сына держал за ручку, рядом шли жена и мама. Всех мужчин сфотографировали, и это единственная фотография, сохранившаяся с теплом в душе в семейном альбоме. Жёны плакали, мамы молились. Последнее, что сказал дедушка: «Дуня, береги детей и маму, я скоро вернусь». Дедушка ушёл защищать Родину, а дома осталась его ждать семья. 
Все эти дни, ночи, месяцы и годы мать молилась за сына, не допуская мысли, что его нет в живых. Страшно и тяжело было в военные годы.  Прятались в подвалах ночью, а утром нужно было идти работать: вязать снопы, рыть окопы. Перед тем, как немцам зайти в Грушевку, люди, чтобы сохранить коров, перегоняли их в сторону Валуек. Во дворах оставалась птица, за которой заходил враг. Угрожая автоматом, хотя стрелять в мирных жителей было запрещено, приказывал рубить гусей.

Наконец страсти утихли, война закончилась. 9 мая 1945 год – День Победы! Домой начали возвращаться фронтовики, а нашего дедушки не было. Вернувшийся с войны родственник рассказывал, что первое время они с дедушкой шли вместе, но одно утро разлучило их, как оказалось, навсегда. Дедушку отправили в одну сторону, его друга  в другую. 

Но семья ждала и верила. Спустя несколько месяцев, моих предков ждал страшный удар. В тёплый солнечный день ворота открылись, мама фронтовика сидела на крыльце, ей отдали маленький листочек бумаги, в котором было написано, что её сын пропал без вести.
Нелегко пришлось и в послевоенное время. Но такова жизнь, нужно было поднимать на ноги детей и жить дальше. Все годы родственники не прекращали поиск пропавшего без вести дедушки. В их сердцах жила надежда:  пропал без вести -  это же не погиб. Но вот в 1959году  пришёл ответ: Беловолов Андрей Дмитриевич 1911 года рождения погиб 2 октября 1942 года в Гомельском направлении, в это время шёл Белорусский фронт. Ответ на запрос стал ещё одним ударом для всей семьи, в которой уже дети выросли, к сожалению, без отца и у них самих были свои семьи.
Годы уносят нас всё дальше и дальше от самой тяжёлой в истории человечества войны. Но подвиг людей, разгромивших фашизм, сумевших сохранить для будущих поколений мирную и свободную страну – вне времени. Низкий поклон и вечная память тем, кто отдал жизнь за свободу и независимость нашей Родины. Святой долг всех нас, живущих ныне, быть достойными совершённого ими подвига.
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