Цель: расширить знания учащихся о Великой Отечественной войне, способствовать воспитанию патриотических чувств обучающихся, чувства гордости за народ-победитель
В белых листьях,
 с ливнями, грозами
 Нет священней тебя и 
дороже мне. 
Вся — до росиночки 
на подорожнике Родина!
В конце октября 1941 г. гитлеровские войска вторглись в пределы Белгородчины, оккупировав западные ее регионы: Шебекинский, Бел​городский, Беленихинскнй и Прохоровский. В июле 1942 г. оккупации подверглись и остальные районы области, в том числе и наш район. Немецко-фашистские захватчики установили "новый порядок" - жесточайшее насилие и зверство, разнузданный произвол и массовые убийст​ва, угон граждан на каторжные работы в Германию, грабежи и разрушения. Оккупанты разграбили народное добро, разрушили и сожгли наши города и села, оставив тысячи семей без крова. Массовыми казнями советских граждан непосредственно занимались созданные еще в марте 1941 г. четыре специальные оперативные группы (айнзатцгруппы).
Ужасные картины зверств фашистов на территории района мы можем восстановить с помощью воспоминаний, граждан оставшихся в живых. Люди, пережившие те страшные времена, могут довольно подробно восстановить их в памяти, следовательно, достоверность этих источников не
подлежит сомнению.
                                   * * *
 С врагами и смертью не играя в прятки,
 Он шёл сквозь хмурые леса. 
 Такие молча входят в пекло схватки
 И молча совершают чудеса.
Оккупация Волоконовского района продолжалась с 3 июля по 3 февраля 1943 г., а с. Волоконовка - со 2 июля 1942 г. по 21 января 1943 г. С осени 1941 г., когда западная часть нашего края была оккупирована немецко-фашистскими захватчиками, в разных местах области начали организовываться партизанские группы. Их ядром были пробившиеся из окружения военнослужащие Красной Армии, местные работники партийного и государственного аппарата, местные жители. В то время еще не было ника​кого центрального руководства и многие вооруженные группы действовали на свой страх и риск, стремясь пробиться поближе к линии фронта.
Отсутствие сплошных лесных массивов не позволило создать крупные отряды, поэтому они были небольшими, подвижными, но их частые и дерзкие удары наносили значительный урон противнику, держали его в страхе. В партизаны шли честные и смелые люди, для которых долг перед Родиной, любовь к ней, были сильнее страха перед смертельной опасностью.
Каждый поклялся «бороться с врагом мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни».Строгие и суровые слова партизанской клятвы стали законом жизни для народных мстителей.
Партизаны устраивали засады, вели разведку в оккупированных немцами селах. Об этом говорит следующий факт: Красной Армии после освобождения села Нижние Лубянки необходимо было продолжать наступление по правобережью реки Оскол, но у советского командования не было данных о наличии живой силы и техники фашистских войск на этом участке фронта. Тогда волоконовский райвоенкомат дал задание 18-летним Кувшинову и Алексееву: разведать обстановку в селах Малиново, Столбище и хуторе Становое, где еще базировались немцы.
Они выполнили задание, но их задержал патруль для обычной проверки документов. При обыске нашли у одного из ребят комсомольский билет. Версия, которую разработали в райвоенкомате о посещении ими своих родных, разлетелась в пух и прах. Ребят жестоко пытали, им отрезали уши, выкололи глаза и вырезали на груди красные звезды. Но они ничего не ска​зали врагам. Ребят похоронили в огородах их усадеб. После войны совхоз "Волоконовский" поставил мраморные обелиски на могилах юных героев.
Массовое истребление советских людей не было простым актом произвола оккупационных властей. Это была заранее продуманная политика, направленная на уничтожение русского народа. Почти каждая семья на оккупированной территории была связана с Красной Армией, в рядах которой находились их дети, отцы, братья, мужья. Это создало почву для сопротивления врага.
С оккупацией района немецко-фашистскими захватчиками жизнь в нем замерла. Фашисты установили в районе режим кровавого террора. Вот о чем говорят факты из материалов верхнелубянских красных следопытов: "...30 июня 1942 г. бой был долгим и страшным. Подбитые танки остались в болоте, экипажи, кроме одного, погибли. К вечеру село было занято фаши​стами. Они взяли в плен всех раненых советских солдат. Долго еще раздавались стоны из болота, но фашисты не дали возможности спасти совет​ских воинов. И началась немецкая оккупация, длившаяся долгих семь месяцев. То, что пережили жители села, не расскажешь словами..."
Наиболее активную часть советских граждан жандармерия арестовывала по заранее подготовленным спискам, жестокими пытками выбивали нужные признания, не давших показания (а это было зачастую) делали заложниками, зверски убивали. Из воспоминаний очевидца этих событий, жителя села Верхние Лубянки: "...Нашлись предатели в нашем селе. Вскоре появилась кучка «верховных правителей», состоящая из бургомистра Я.Д. Полуэктова и 10- ти полицаев. Они распоряжались в селе так, как хотели. Перед приходом Советской Армии ими была устроена "варфоломеевская ночь" - вырезали семью коммуниста Гордея Шопинского, человека чистого сердцем и преданного Родине. Всего вырезано было 11 человек".

На территориях Волоконовского, Валуйского, Уразовского, Новооскольского, Никитовского районов действовал Валуйский партизанский отряд.
За время действия валуйский партизанский отряд пустил под откос 12 немецких эшелонов, захватил у противника много оружия.
Особенно усилились действия партизан во время январского наступления советских войск. В этом наступлении партизаны уничтожили около 500 солдат и офицеров противника, до 3 тыс. взяли в плен. Во время проведения советскими войсками в январе 1943 г. Острогожско-Россошанской наступательной операции оказали им активную помощь. Народные группы М.Т. Плюснина в ночь на 19 января 1943 г. взорвали полотно железной дороги и не дали немцам возможности вывезти имущество при от​ступлении.
Достойную роль в борьбе с захватчиками играли комсомольцы. Они уклонялись от работы на оккупантов, укрывали продовольствие и сырье, оборудование и продукцию предприятий. Комсомольцев, подозреваемых в связях с партизанами, жестоко наказывали, зверски издеваясь. За повреждение телефонного провода, хранение оружия, агитацию против немецких властей, за сокрытие местожительства, распространение листовок и других аналогичных действий - смерть.
Все в нашем районе хорошо знают имя юной партизанки Гали Фесенко. Кто же она такая, Галя-партизанка? За что мы свято чтим ее имя? А знать надо.
Перечитывая воспоминания сестры Гали Фесенко Варвары Васильевны, узнаем, что Галина была девушкой настойчивой, с сильным характером. В жестокие январские и февральские метели 1943 года она несколько раз ночами ходила в разведку, по заданию командования переходила линию фронта, запоминала и передавала нашим месторасположение огневых точек врага. Но однажды, когда Галя, перерезав немецкую связь, возвращалась в село, фашисты заметили ее по красной шали...
Нельзя без волнения и боли читать строчки, где, по рассказам жительницы села Писаревской, говорится о том, как жестоко пытали Галю, как изощренно издевались над ее телом фашисты: вся грудь девушки была исколота, кисти рук раздавлены, на голове — две большие раны...
Когда наши вошли в село, выбив из него неприятеля, офицер сказал: «Эту девушку я посылал на задание. Она погибла за Родину, за наше счастье. Если я не останусь в живых, то вы позаботьтесь о том, чтобы к подвигу Гали отнеслись по-советски, она сделала для Победы очень многое».
5 февраля 1943 года Галю Фесенко похоронили в братской могиле, а после перезахоронили в школьном саду.
Немецкие палачи убили Галю, но дело, которому она служила, убить нельзя, как нельзя остановить жизнь.
Где бы ни были фашисты - всюду земля горела под их ногами, советские люди делали все для того, чтобы скорее освободить Родину от врага, приблизить счастливые минуты великой Победы.


Много времени прошло с тех пор, как экстренный выпуск боевого листка газеты «В бой за Родину» от 24 января 1943 года сообщил, что советские войска заняли город Армавир и районный центр Волоконовку. Наша щедрая земля воспитала одиннадцать Героев Советского Союза и полного кавалера орденов Славы, тысячи орденоносцев. Славна Волоконовка и тем, что у нас 2 декабря 1941 года было вручено первое Гвардейское знамя.
Отчаянно дрались за освобождение Волоконовки от немецких захватчиков навсегда вошедшие в историю нашего края Герои Советского Союза Тимофей Петрович Курочкин, Иван Андреевич Григорьев, Константин Николаевич Курячий, а также командир и парторг 256-го кавалерийского полка Казимир Иванович Мизерский и Аркадий Трифонович Лавренов, лейтенант медицинской службы Зоя Семеновна Быканова и сотни других известных и безвестных героев. Многие из них не дожили до победного часа, пали смертью храбрых. Их именами названы улицы, школьные и дошкольные учреждения, на их примерах мы должны учиться патриотизму.
В праздничный день 21 января люди придут к священным могилам и памятникам с цветами и благодарностью в сердцах, чтобы отдать дань уважения величию подвига Героев. Пусть навечно сохранятся в нашей памяти подвиги воинов — освободителей посёлка и всей страны в целом.

                  Павшим.
Весь под ногами шар земной.
 Живу. Дышу. Пою. 
Но в памяти всегда со мной
 Погибшие в бою.

Пусть всех имен не назову, 
Нет кровнее родни. 
Не потому ли я живу, 
Что умерли они?
                             С. Щипачев.
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