Великая Отечественная Война... Она оставила свой след в каждой семье, людская память до сих пор хранит тяжесть потерь, трудности испытаний, напряженное состояние тех суровых дней, когда вся страна жила одним порывом -победить! Все дальше уходят в прошлое огненные годы войны, все меньше остается живых свидетелей тех лет. Но подвиг наших дедов будет всегда жить в наших сердцах. Какими они были, солдаты Победы?
Молодые, красивые, они так же, как и мы, гуляли и любили, беззаботно радовались каждому дню и не знали, что их ждет тяжелое испытание. 
Немногие из сверстников Николая Макаровича Резникова, нашего земляка, переступили порог нового века, нового тысячелетия. В большинстве своём они не дожили и до середины этого самого  кровопролитного века. Ведь они – 23-го года рождения. В роковом 41-ом народная война призвала их под красные знамена – безусых, необстрелянных… К тому времени Николай, закончивший Грушевскую  школу, был студентом Новооскольского педучилища. Им гордились в семье, да и на  селе тоже – дорогу в науку отсюда только начинали торить.  Не суждено было Резникову вовремя  закончить училище и, как планировал, институт. Уже в сентябре сорок первого он был мобилизован в ряды  Красной Армии.  А спустя неполных два месяца встретил врага, будучи на передовой линии фронта. 
При мобилизации отобрали  крепких грамотных хлопцев для краткосрочного обучения пулеметному делу. В ноябре пулеметчик Резников был   зачислен в состав Панфиловской дивизии, стоявшей насмерть на последних  рубежах перед  Москвой.  Это легендарная дивизия, о подвиге двадцати восьми героев – панфиловцев знает каждый школьник.  Но ведь непреодолимый заслон врагу сделал не один этот взвод, а тысячи героев дивизии, ставшей гвардейской. В их числе – пулеметчик Резников, умело освоивший военное дело, благодаря чему остался жив и набрался неоценимого боевого опыта.  
Враг бежал от  Москвы. Панфиловская дивизия наступала. Но ей была поставлена непосильная задача по прорыву блокады Ленинграда. Бои приняли затяжной, изнурительный характер. Вся зима – на грани смерти. А в первый весенний  день сорок второго года она все-таки достала Резникова, но ошиблась буквально на миллиметры. Под городом Холм он получил тяжелейшее ранение в грудную клетку. До самой середины мая находился на излечении в глубоком тылу, в городе Фурманов Ивановской области.

После такого ранения его зачислили не в регулярные войска, а в части МВД. Но и в этих войсках опытные фронтовики выдвигались на  передовую.    

Николай Макарович участвовал в боях на  Калининском, обоих Прибалтийских фронтах, отличился при взятии Кенигсберга, затем в отдельной Земландской группе войск при ликвидации окруженных частей противника. После окончания Великой Отечественной войны мирная жизнь наступила для него далеко не сразу.  Участвовал в боевых операциях по ликвидации банд националистов – гитлеровских приспешников; в должности старшины заставы охранял западные границы СССР.

И лишь в 1951 году, будучи уже семейным  человеком, закончил педучилище, через несколько лет – институт. Мечта исполнилась. Но сколько верст довелось пройти до нее, сколько пролить крови? Вехами на этом пути могут служить ордена  Отечественной войны I степени, медали «За оборону Москвы», « За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией», другие награды. 
Ветеран войны и труда – Николай Макарович   -  уважаемый у нас в Грушевке и  районе человек. Да, он ушел из жизни. Но мы хотим, чтобы память о нем жила. 
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