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Давно минула Великая Отечественная война, но в каждой семье помнят и чтят ее героев.     Мой отец рассказал мне о  герое Советского Союза А. Д. Бондаренко.

 У моего прадедушки был двоюродный брат А. Д. Бондаренко, который родился 12 августа 1911 года в с. Погромец в простой крестьянской семье. Образование получил  неполное среднее. С началом Великой Отечественной войны активно помогал Красной армии, являлся организатором и руководителем партизанского движения на Брянщине. При его участии были созданы для борьбы в тылу врага два партизанских отряда и 5 подпольных групп. 2 февраля 1942 года партизаны под руководством А. Д. Бондаренко разгромили вражеский гарнизон города Трубчёвска. 1 сентября 1942 года указом Президиума Верховного совета СССР за образцовые выполнения боевых заданий командования на фронте, борьбу с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм Бондаренко А. Д. было  присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена «Ленина» и медали «Золотая звезда». 
После окончания войны А. Д. Бондаренко работал секретарём Тамбовского обкома КПСС. Скончался он в 45 лет 14 декабря 1956 года в Тамбове. В 1965 году Погромской средней школе было присвоено  имя Героя Советского Союза А. Д. Бондаренко. 

Наша семья помнит об этом герое. Невозможно забыть людей, которые, не жалея своих сил, здоровья и жизни, прошли  сложный путь для того, чтобы освободить нашу страну от фашистов. Они хотели, чтобы мы жили в счастливой и свободной стране. Светлая память всем героям, которые защищали нашу страну!
