Сценарий экологического праздника "День воды"

1.Посвящение воде.

Самодержавная царица, 

Для всех бесценная всегда,

Ты не сравнимая с жар-птицей

Её величество – вода!

Ласкаешь берега волнами,

Даруешь жизнь всем существам.

Из туч ты поливаешь нас слезами,

Но слезы те – отрада нам.

Ты землю влагой насыщаешь,

По морю гонишь корабли,

Но вот когда ты зла бываешь – 

Сметаешь все с лица земли! 

Вода! Тебе мы посвящаем

Стихи и песни, и дела!

Тебя сегодня прославляем,

Чтоб ты у нас всегда была.

Чтоб реки были полноводны,

И мирно бы текли всегда,

Была б прозрачна в них вода.

Чтобы дождем нас поливала

Ты с чистых голубых небес,

И злился бы на нас поменьше

Могучий и всесильный  Зевс!

Тебе, Вода, поем мы славу,

Живи на счастье и забаву!

И радуй нас собой всегда!

Её Высочество – ВОДА!

Ведущий: вода - это удивительное вещество и в этом вы сейчас убедитесь.
 Сегодня мы с вами постараемся раскрыть многие тайны водного мира и узнаем много интересного о воде, вас ждут вопросы, задания, загадки о воде.  Итак, в путь!

 «Вода» с точки зрения химии:
Химическая формула «Н2О» - единственное вещество в природе, которое в земных условиях существует в трёх агрегатных состояниях: твёрдом, жидком и газообразном. Вода – универсальный растворитель.  Любая природная вода – раствор. Питьевая вода из разных источников может иметь разный химический состав, что сказывается на её вкусе. Все знают, что вода в море соленая. Это зависит от концентрации растворенных в ней солей, но не всем известно, что в разных морях и океанах соленость воды неодинакова. Средняя соленость вод океана составляет 35%; соленость морской воды может изменяться от нуля вблизи мест впадения крупных рек до 40% в тропических морях. Вода для питья должна содержать менее 0,05% растворенных солей. Растения погибают при наличии в поливной воде в виде примеси более 0,25% солей.
«Вода»с точки зрения географии:
Основные запасы воды сосредоточены на Земле в морях и океанах – около 1,4 млрд. км³. Пресная вода находится в ледниках – около 2 млн. км³.  Большинство пресной воды сконцентрировано в ледниках Антарктиды и Гренландии. Третий по величине источник воды - подземные воды. Они проходят на глубине 150- 200 м. Общий их объём приблизительно в 100 раз больше объёма поверхностных пресных вод рек, озёр, болот.

В атмосфере содержится около 14 тыс. км³ водяного пара. Вода входит в состав  многих минералов, в частности глин. Водная оболочка Земли – «гидросфера» условно подразделяется на Мировой океан (океаносферу) и воды суши. 
Поверхностные воды Белгородской области занимают 45 % ее территории. Здесь берут начало многочисленные притоки речных систем Днепра и Дона. Общая длина речной сети - 5000 км. Три самых крупных реки - Оскол, Ворскла и Северский Донец - имеют протяженность свыше 100 км каждая. 

«Вода» с точки зрения биологии:

 Вода составляет 90% всей массы всех живых организмов на Земле. Эмбрион человека на 97% состоит из воды, а у новорожденного его количество равно 77% от массы всего тела. К 50-ти годам количество воды в теле человека сокращается до 60%. Ежесуточно человек при дыхании выделяет 0,4 л. через кожу при потении – 0,6 л. Через почки - 1-1,5 л воды, т.е. всего – 2. 5 л. воды. Потеря воды ведет к жажде, человек утоляет её, потребляя почти столько же воды. Следовательно, взрослый человек, весом 70 кг. в течении жизни (60-70 лет) потребляет 64 т. воды, т.е. в 1000 раз больше собственной массы. При этом вода в организме сменяется в среднем за 17 дней. Таким образом, современное человечество – 6 млрд. людей – нуждается ежегодно в 5,5 км³ воды, только для физиологических потребностей.

Человек сможет прожить без воды всего несколько суток. Потеря воды объемом менее 2% веса тела приводит к возникновению чувства жажды, при потере 6-8% наступает обморочное состояние, при 10% - галлюцинации, 10-20% критично и очень опасно для жизни. У животных потеря в 20-25% ведет к гибели.

Потребление воды в избыточных количествах также опасно, т.к. происходит перегрузка сердечно-сосудистой системы, происходит обильное потоотделение, которое приводит к обессоливанию и ослаблению организма.

 «Вода» с точки зрения физики:

Температуры плавления и кипения воды соответствуют 0º и 100º по шкале Цельсия. В XVIII веке вода послужила эталоном для выбора единицы массы.  Массе 1 см³ воды  было приписано значение 1 г, следовательно, плотность воды = 1 г/см³. Вода обладает наибольшей  среди всех веществ теплоемкостью, равной 4, 2  кДж. Вода – очень плохой проводник электричества. Но уже небольшое количество примесей резко увеличивают её электропроводность.

Иногда вода замерзает при положительной температуре. Такое явление наблюдается в трубопроводах и почвенных капиллярах. В трубопроводах вода может замерзнуть при температуре +20°C. Объясняется это присутствием в воде метана. Поскольку молекулы метана занимают примерно в 2 раза больший объем, чем молекулы воды, они «расталкивают» молекулы воды, увеличивают расстояние между ними, что приводит к понижению внутреннего давления и повышению температуры замерзания. В почвенной влаге аналогичную роль выполняют молекулы белка. За счет влияния белковых молекул температура замерзания воды в почвенных капиллярах может возрасти до +4,4°C.

Ведущий: а теперь давайте попробуем свои силы. На сколько вы знаете воду?   Будьте внимательны!
(провести викторину)

1.Эта вода содержит минимальное количество солей и органических примесей, не «обременена» негативной памятью, заряжена солнцем, атмосферным электричеством, является природной дистиллированной водой. Как называется эта вода? (Дождевая).

2. Какое море самое теплое на земле? (Красное море).

3. Где текут реки без воды? (На географических картах).

4. Как называется наука о мореплавании? (Навигация).

5. Назовите химическую формулу воды. (Н2О).

6.Сколько весит 1литр воды? (1килограмм).

7. Что обозначает слово «акватория»? (Участок водной поверхности).

8. Закончите русскую пословицу: «Кто обливается водой, тот будет вечно …». (Молодой).

9. Закончите русскую пословицу: «Земля – золото, а вода - …». (Бриллиант).

10.Самое маленькое цветущее растение – обитатель водоемов? (Ряска)

11.Почему при размораживании холодильника образуется 1-2 л воды? (Конденсат)

12.Самый  мелкий океан? (Северный Ледовитый)

13Какой пролив  разделяет два моря, два океана, две части света, два полуострова, два государства? (Берингов)

14.Какой континент не имеет рек (Антарктида)

Ведущий:
Нет ничего более драгоценного, чем чудесная, самая обыкновенная чистая вода. “Вода дороже золота”, - утверждали бедуины, всю жизнь кочевавшие в песках. “ Вода! Вода, у тебя нет ни вкуса, ни запаха, ни цвета; тебя невозможно описать; тобой наслаждаются, не ведая, что ты такое! Нельзя сказать, что ты необходима для жизни: ты – сама жизнь. Ты наполняешь нас радостью, которую не объяснить нашими чувствами …Ты самое большое богатство на свете ”, - писал о воде Антуан де Сент-Экзюпери. Действительно, вода – самое большое богатство, без которого ни один человек не сможет прожить более 3-х – 5-ти дней. Но иногда люди забывают про это богатство и разбазаривают её по пустякам. Проблемам воды посвящено следующее сообщение.
Загрязнение пресных вод
Ежегодно в водные бассейны попадают тысячи химических веществ с непредсказуемым действием, многие из которых представляют собой новые химические соединения. В воде могут быть обнаружены повышенные концентрации токсичных тяжелых металлов (как кадмия, ртути, свинца, хрома), пестициды, нитраты и фосфаты, нефтепродукты, поверхностно-активные вещества (ПАВы). Как известно, ежегодно в моря и океаны попадает до 12 млн тонн нефти. Определенный вклад в повышение концентрации тяжелых металлов в воде вносят и кислотные дожди. Они способны растворять в грунте минералы, что приводит к увеличению содержания в воде ионов тяжелых металлов. С атомных электростанций в круговорот воды в природе попадают радиоактивные отходы. Сброс неочищенных сточных вод в водные источники приводит к микробиологическим загрязнениям воды. По оценкам Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) 80 % заболеваний в мире вызваны неподобающим качеством и антисанитарным состоянием воды. В сельской местности проблема качества воды стоит особенно остро — около 90 % всех сельских жителей в мире постоянно пользуются для питья и купания загрязненной водой.

Беспокоящая статистика…

• в настоящее время более 40 процентов населения мира жи-

вет в районах, испытывающих среднюю или острую нехват-

ку воды. Предполагается, что к 2025 году приблизительно

две трети населения мира — около 5,5 миллиарда человек

— будет жить в районах, сталкивающихся с нехваткой воды

в таких масштабах;

• в развивающихся странах около 90 процентов сточных вод

и 70 процентов промышленных стоков сбрасываются без

обработки, что часто приводит к загрязнению годных к

употреблению водных ресурсов;

• в таких регионах, как США, Китай и Индия, темпы потреб-

ления подземных вод превышают темпы их пополнения, и

происходит постоянное снижение уровня грунтовых вод.

Часто некоторые реки, такие, как Колорадо в США и Хуанхэ

в Китае, пересыхают до их впадения в море;

Ведущий: Воду нужно беречь! Это должен понять и запомнить каждый!

5. А сейчас отгадайте несколько загадок о воде.

1. Что является «колыбелью» жизни? (океан)
2. Кругом вода, а с питьем  - беда. (море, океан)

3.Что шумит без ветра? (река, дождь)
4.Что растет вверх ногами? (сосулька)

5. Бел, да не сахар, Не колючий, светло-синий (Иней)
6.Ног нет, а идёт? По кустам развешан …(Cнег) 

7.Прозрачен, как стекло,
А не вставишь в окно …
(Лёд)

8.В тихую погоду
Нет нас нигде,
А ветер подует –
Бежим по воде. 
(Волны)
9.Утром бусы засверкали,
Всю траву собой заткали
И пошли искать их днём,
Ищем, ищем не найдём.
(Роса)
10.Пушистая вата
Плывёт куда-то
Чем вата ниже,
Тем дождик ближе.
(Облака)
А сейчас, к вашему вниманию, предлагаем результаты необычного эксперимента, проведённого в одной из научных лабораторий, где изучались кристаллы воды.

Для получения фотографий микрокристаллов капельки воды помещают в 100 чашек Петри и резко охлаждают в морозильнике в течение 2 часов. Затем они помещаются в специальный прибор, который состоит из холодильной камеры и микроскопа с подключенным к нему фотоаппаратом. При температуре -5 градусов в темном поле микроскопа под увеличением 200-500 раз рассматриваются образцы и делаются снимки наиболее характерных кристаллов. 

В лаборатории были исследованы образцы воды из различных водных источников всего мира. Вода подвергалась различным видам воздействия такие как музыка, изображения, электромагнитное излучение от телевизора, мысли одного человека и групп людей, молитвы, напечатанные и произнесенные слова.

Перед вами на экране фотографии кристаллов:
· Кристалл ключевой воды

· Кристалл антарктического льда

· Кристалл воды, прослушавший «Пастораль» Бетховена.

· Вода, прослушавшая тяжёлый рок 

· Кристалл после воздействия слов «Ты - дурак» очень похож на кристалл после действия тяжелого рока.

· После слов «Ты надоел мне, я убью тебя»
· Вода получала электромагнитные излучения любви и благодарности от телевизора.
На основании этих данных можно сделать некоторые выводы: 
Добро влияет на структуру воды созидательно, зло разрушает ее. 
Слова могут непосредственно влиять на биологические структуры. 
Процесс совершенствования основан на любви (милосердии и сострадании) и благодарности. 
Видимо, тяжелая металлическая музыка и негативные слова схожи по действию на живые организмы. 
Основываясь на том, что из недр Земли выходит идеально структурированная вода (кристалл родниковой воды), и кристаллы древнего антарктического льда также имеют правильную форму, можно констатировать, что Земля обладает стремлением к самоупорядочиванию. Этим свойством обладают только живые биологические объекты. Следовательно, можно предположить, что Земля - живой организм. И мы призываем вас бережно относиться к воде, друг другу. От нас с вами очень многое зависит.
